3. Maidrittele lyhyesti tai piirréd (1 p/kohta):

a) Venymaliuska-anturi

b) AC-jannitteen tehollisarvo

¢) Vastuksen nelipistemittaus

d) Séirdytynyt sinisignaali (kuva taajuustasossa)

€) Zener-diodin virta-jannitekadyri

f) Kirjoita kaava, jolla lasket logaritmisen vaimennuksen (dB) mitattavan kohteen ulostulolle
suhteessa sisidnmeneviin signaaliin, kun mitattavana suureena on 1) teho 2) jannite.

4. Tarkastellaan kuvassa 2 esitettyé oskilloskoopin mittapdin sijaiskytkentd.
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Kuva 2. Mittapddn sijaiskytkentd.

a) Selitd mistd tulevat / mitd ovat komponentit Ry, R;, C1, C; ja Ci. (2 p)

b) Mihin komponenteista voit vaikuttaa ja miten? Pohdi asiaa mittapéin vaimennuksen (10:1 tai 1 :1)
Ja taajuusvasteen nik6kulmista. (2 p)

¢) Esitd komponenteille suuruusluokat 10:1 mittapalle ja 1:1 mittapéille. (2 p)

5. a) Piirrd ja selitdi (esim. lohkokaavioiden avulla) taajuuslaskurin toiminta suorassa
taajuusmittauksessa ja periodimittauksessa. (3p)

b) Mittaat taajuutta laskurilla, jonka paikallisoskillaattorin taajuus on 8 MHz ja suurin mittausaika
25 s. Mittauksessa on mahdollista keskiarvoistaa 20 jaksoa. Miki on rajataajuus, jonka toisella
puolella on tarkempaa kaytt4d periodimittausta ja toisella puolella suoraa taajuusmittausta? Kumpi
on tarkempi rajataajuutta korkeammilla taajuuksilla? Esitd myos laskutoimitukset. (3p)
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